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一、选择题（本题共20小题，每小题2分，共40分）

1.下列不属于有机化学物的官能团的是（  ）

A.甲基    B.羧基    C.羟基    D.卤原子

2.烷烃分子中碳原子是（  ）杂化

A.sp    B.sp2    C.sp3    D.sp2d1
3.下列基团属于给电子基团的是（  ）

A.—NO2    B. —OH    C. —Cl    D. —CH2CH3
4.下列基团中，能活化苯环的是（  ）

A.—SO3H    B. —NH2    C. —NO2    D. —CN
5.用作制备格氏试剂的保护气体是（  ）

A.O2    B. HCl    C. N2    D. CO2

6.下列化合物沸点最高的是（  ）

A.CH3CH2CH3         B. HOCH2CH(OH)CH2OH    
C. HOCH2CH(OH)CH3    D. CH3CH(OH)CH3

7.醛与HCN的反应属于（  ）

A.亲电加成反应    B.亲核加成反应  
C.亲电取代反应    D.亲核取代反应
8.既能溶于氢氧化钠又能溶于碳酸氢钠的是（  ）

A.苯甲酸    B.苯酚    C.苯甲醇    D.苯甲醚
9.乙酰乙酸乙酯用稀碱水解，酸化后加热的产物是（  ）

A.乙酰乙酸    B.乙酸乙酯    C.丙酮    D.乙酸
10.下列化合物中，不属于五元杂环的是（  ）

A.吡咯    B.吡喃    C.噻唑    D.咪唑
11.二氯丙烷可能的构造异构体数目是多少？（  ）
A. 2   B. 4   C. 6   D. 5
12.2-甲基丁烷与溴在光照下反应的主要产物是：（  ）
A.  (CH3)2CHCH2CH2Br        B.  (CH3)2CHCHBrCH3 
C.  CH2BrCH(CH3)CH2CH3     D.  (CH3)2CBrCH2CH3
13.根椐元素化合价，下列分子式正确的是（  ）。 

A. C6H13    B. C5H9Cl2    C. C8H16O    D. C7H15O 

14.PhCH=CHCH3与HBr反应的主要产物为：（  ）
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15.下列四个取代苯，亲电取代反应发生在邻对位，且取代反应活性比苯小的是：（  ）
A.  
[image: image2.wmf]Cl

   B、
[image: image3.wmf]NO

2

     C、
[image: image4.wmf]O

H

     D、
[image: image5.wmf]NH

2


16.[image: image6.png]@— C(CH,),



发生亲电取代反应时，最可能出现取代的位置是：（  ）
A.  邻位    B、间位    C、对位     D、 邻对位几率相等

17.化合物：①CH3CH=CHCH2Br，②CH3CH2CHBrCH3，

③CH2=CHCH2CH2CH2Br，④CH3CH=CBrCH3，卤原子的活性由强到弱顺序排列的是：（  ）。

A. ①＞②＞③＞④     B. ①＞②＞④＞③   

C. ②＞①＞③＞④     D. ④＞③＞②＞①

18.下列化合物不能发生银镜反应的是（  ）。

A. 福尔马林     B. 丙酮     C. 苯甲醛     D. 乙醛

19.不能使酸性高锰酸钾溶液褪色的是（  ）。

A. HCOOH          B. HOOC—COOH  

C. CH3COOH        D. CH3CH(OH)COOH

20.糖尿病患者因为体内缺乏胰岛素，使脂肪酸不能完全氧化，其的血液和尿中常含有下列哪种酸（  ）。

A. 乳酸     B. 丙酮酸     C. 乙醛酸     D. β-丁酮酸

	得分
	


二、下列化合物命名或写出相应化学式（本题共10小题，每小题1分，共10分）
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 （7）对苯醌

（8）3-甲基-2-己烯-4-炔   （9）对甲基苯酚   （10）α, β-二甲基丁醛 
	得分
	


完成反应式（本题共10小题，每小题2分，共20分）
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四、鉴别（本题共3小题，每小题5分，共15分）

（1）丙烷、丙烯、丙炔
（2）氯苯、苄氯、氯乙烷

（3）丙醛、丙酮、丙醇、异丙醇
	得分
	


五、合成题（本题共2小题，每小题5分，共10分）

（1）以苯为原料合成2-硝基-4-氯甲苯

（2）由乙炔合成1-丁醇

	得分
	


推断题（本题共1小题，每小题5分，共5分）

化合物A的分子式为C6H12，室温下能使溴水褪色，但不能使KMnO4溶液褪色，与HBr反应得化合物B(C6H13Br)，A氢化得2, 3-二甲基丁烷，写出A、B的结构式。 
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